

## ΑΝΑΦΟΡΑ

Του Βαλσαμάκη Γεωργίου του Κων/νου  
Προϊστάμενου Γραμματείας στο Πρωτοδικείο Σύρου

ΠΡΟΣ Το ΔΣ του Συλλόγου Δικαστικών  
Υπαλλήλων και Επιμελητών Ν. Κυκλάδων  
Ενταύθα

Με αφορμή την ανακοίνωση – πρόσκληση της ΟΔΥΕ της 21/5/2021, με την οποία προτρέπει τους Πρωτοβάθμιους Συλλόγους και τα φυσικά μέλη - με αφορμή την ανακατανομή των οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων - να αποστείλουν προτάσεις, παρατηρήσεις και υποδείξεις για να ενημερωθούν οι εκπρόσωποι που συμμετέχουν στην Ομάδα Εργασίας, αποστέλλω αυτή την αναφορά ( παράπονα ) η οποία αφορά στα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε ( γενικά και όχι στενά υπηρεσιακά ως Πρωτοδικείο ) προκειμένου να χρησιμοποιηθεί επιβοηθητικά στις προτάσεις που θα αποσταλούν στην Ομοσπονδία μας.

- Το πρώτο που θα σημειώσω στα δεδομένα που ζητά η Ομάδα υπό τον κ. Συμεωνίδη, να συμπληρώσουμε στα έντυπά της, είναι η ανυπαρξία του αριθμού των αποφάσεων που εκδίδονται από τα ποινικά Δικαστήρια, Μονομελή και Τριμελή, οι οποίες - αποφάσεις- έχουν πολύ περισσότερο γράψιμο για τον δικαστικό γραμματέα, από ότι έχουν οι πολιτικές αποφάσεις .

- Διανύουμε ήδη τον πέμπτο μήνα του έτους και τουλάχιστον από οικονομικής άποψης υπάρχουν μεγάλες εκκρεμότητες και καθυστέρηση στις όποιες αλλαγές στις διαδικασίες αποπληρωμών επεξεργάζεται η Κεντρική Υπηρεσία.

Οι διαδικασίες έχουν αλλάξει, αφού η κάθε Υπηρεσία είχε επαφές με τον δευτερεύοντα διατάκτη και την ΔΥΕΕ στο Ν. Κυκλάδων, ενώ έτσι όπως προκύπτει από τις υφιστάμενες διατάξεις, η Κεντρική Υπηρεσία θα αναλάβει τις όποιες αποπληρωμές ( για ενοίκια, μαρτυρικά, μετακινήσεις, ύδρευση ).

**Στις συνεχείς οχλήσεις μας, προκειμένου να τύχουμε ενημέρωσης για τα μελλούμενα, τα τμήματα της Κεντρικής Υπηρεσίας απαντούν τηλεφωνικά ή με σημειώματα μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, ότι τα θέματα τα οποία τηλεφωνικά, ηλεκτρονικά ή εγγράφως η κάθε υπηρεσία θίγει ζητώντας κατευθύνσεις και οδηγίες, θα λυθούν στο εγγύς μέλλον.**

Όμως αυτή η απάντηση, θα μας ικανοποιούσε τον Φεβρουάριο ή το ίσως τον Μάρτιο. Σε λίγες ημέρες έρχεται ο Ιούνιος και το εγγύς μέλλον, έχει καταστεί απώτερο.

Σαν δευτερεύων διατάκτης, διαχειριζόμουν, ως 31/12/2020 πιστώσεις για εκτός έδρας μετακινήσεις, για ενοίκια, για μαρτυρικά, για αποπληρωμή λογαριασμών ύδρευσης, όλων των υπηρεσιών που έχουν έδρα τη Σύρο ( δικαστικές υπηρεσίες, υπηρεσία αρωγής ανηλίκων, ιατροδικαστική υπηρεσία ), τα Ειρηνοδικεία της Πρωτοδικειακής Περιφέρειας Σύρου καθώς και τα Υποθηκοφυλακεία Μυκόνου και Άνδρου.

Σήμερα, τέλος Μαΐου 2021, δεν γνωρίζουμε τον τρόπο που θα ενεργήσουμε στο μέλλον για όλα όσα μέχρι σήμερα, όχι μόνον εγώ αλλά και όλοι οι διαχειριστές και διεκπεραιωτές οικονομικών ενεργειών της κάθε Υπηρεσίας έκαναν.

Η Κεντρική Υπηρεσία είναι απαραίτητο και αναγκαίο να οργανώσει τις δικαστικές υπηρεσίες με κατευθυντήρια έγγραφα για όλα όσα θα πρέπει να υιοθετήσουμε κατά τη «νέα τάξη πραγμάτων», προκειμένου να διεκπεραιώνεται χωρίς καθυστερήσεις, λάθη και επιστροφές η οποιαδήποτε εργασία.

**Αυτό που δεν έχουν κατανοήσει οι υπηρετούντες στην Κεντρική Υπηρεσία, είναι το γεγονός ότι είναι τελείως διαφορετικά και ανόμοια τα αντικείμενά μας, με τα αντικείμενα που διαχειρίζονται.**

**Δεν έχει γίνει κατανοητό, ότι αναγκαζόμαστε να λειτουργούμε ως γραμματειακή υποστήριξη δευτερευόντως, και κυρίως χωρίς: τις απαραίτητες γνώσεις, την αναγκαία υποδομή και με μηδενική επιμόρφωση ( σε κάθε επίπεδο ) για όλα όσα πρέπει να γίνουν από εμάς για ... λογαριασμό άλλων.**

Δεν υπερβάλω σ' αυτό που αναφέρω, γιατί κατά περιόδους πήραμε κομμάτια της Κεντρικής Υπηρεσίας και τα διεκπεραιώνουμε εμείς ( βλέπε αναρρωτικές άδειες, αποπληρωμή εκτός έδρας μετακινήσεων, μαρτυρικών, ενοικίων και ύδρευσης με τη βοήθεια των ΔΥΥΕ, κ.α.).

Τελευταία αφήνω τη σύσταση του Ειδικού Γραφείου των Εφετειακών Περιφερειών με το οποίο η Κεντρική Υπηρεσία « φόρτωσε» αντικείμενα στα Εφετεία, επιμορφώνοντας τους συναδέλφους με μια ... 48ωρη ενημέρωση.

Ευτυχώς που ο Σύλλογός μας, διοργάνωσε σεμινάριο επιμόρφωσης στη Σύρο, καλώντας τους συναδέλφους των Εφετείων ανά την Ελλάδα προκειμένου να λυθούν τα ανυπέρβλητα προβλήματα που δημιουργήθηκαν.

- Δυστυχώς τα ίδια θα βιώσουν οι συνάδελφοι με τη νέα πλατφόρμα, η οποία υλοποιείται και για την οποία λειτουργεί σχετική επιμόρφωση, η οποία όμως μπορεί να είναι προσαρμοσμένη στα δεδομένα της Κεντρικής Υπηρεσίας του Υπουργείου μας, αλλά σε καμία περίπτωση στα ιδιαίτερα αντικείμενα που στην καθημερινότητά μας αντιμετωπίζουμε.

- Για την ηλεκτρονική υπογραφή δεν θα σημειώσω τίποτα άλλο παρά το γεγονός ότι αφορά την Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου, αλλά δεν έχει αγγίξει τα προβλήματα των δικαστικών υπηρεσιών και φυσικά δεν τα λύνει. Αιτία; Το γεγονός ότι θεωρούν ότι οι υπηρεσίες μας ανήκουν στη κατηγορία των τμημάτων ή διευθύνσεων των άλλων υπουργείων.
- Σε κάθε υπηρεσία θα πρέπει να υπηρετεί υπάλληλος με ειδικότητα πληροφορικής, έτσι ώστε σε καθημερινή βάση να κατευθύνει τους συναδέλφους στα καινούργια δεδομένα και να επιμορφώνει σε όλα τα παρεπόμενα των νέων δεδομένων.
- Ποιους συναδέλφους όμως, αφού οι κενές οργανικές θέσεις στο εγγύς μέλλον θα είναι περισσότερες από τις καλυπτόμενες; Δεν είναι τυχαίο το γεγονός ότι από τότε που διορίστηκα, κάποιες χιλιάδες υπάλληλοι λείπουν για να συμπληρώσουν τα οργανογράμματα των Υπηρεσιών μας ( πρόσφατα κι αυτοί που μέσω ΑΣΕΠ διορίστηκαν, δεν αποδέχτηκαν το διορισμό ). Αυτό σημαίνει ότι δεν πρέπει να στηριζόμαστε στην επικείμενη τοποθέτηση υπαλλήλων με την κινητικότητα. Πρέπει λοιπόν, έστω να ικανοποιηθεί το οργανόγραμμα που χρόνια τώρα είναι ... ανενεργό.
- Οι συνάδελφοι των δύο Ειρηνοδικείων, ( Άνδρου και Μυκόνου ) εκτελούν χρέη υποθηκοφυλάκων, υπογράφοντας πράξεις για τις οποίες προφανώς δεν γνωρίζουν τι υπογράφουν, καμία ενημέρωση ή ... επιμόρφωση δεν υπήρξε και λειτουργούν έτσι τα δύο τελευταία χρόνια ( πως έτσι; με το κεφάλι τους στον ντουρβά ), χωρίς κανείς να έχει ενδιαφερθεί για το πρόβλημά τους, αφού αυτά που πρέπει να εισπραχθούν ... εισπράττονται. Αντίστοιχα και οι υπάλληλοι των Υποθηκοφυλακείων, λειτουργούν στην ουσία χωρίς Υποθηκοφύλακα...
- Εμείς στο Πρωτοδικείο, λειτουργούμε με ... δωρεές ηλεκτρονικών υπολογιστών από ... ευεργέτες, εδώ και χρόνια ( άλλωστε αυτό προκύπτει από την παλαιότητα των λειτουργούντων η/υ και από την αδυναμία της υπηρεσίας να διαθέσει η/υ στους υπηρετούντες δικαστικούς λειτουργούς). **Από το 2013 ζητάμε ανανέωση της καλωδίωσης του δικτύου μας, αλλά μέχρι σήμερα δεν την έχουμε δει, παρά την έγκριση καταλληλότητας του υπεύθυνου τμήματος.**  
Να σημειώσω εδώ ότι από το έτος 1990 (είμαστε μέσα στα πέντε Πρωτοδικεία ) διαθέτουμε δίκτυο. Δεν θα μιλήσω για προγράμματα που είχαμε την τύχη να πάρουμε ...  
Τα προβλήματα είναι πολλά, όπως και οι ελλείψεις σε υποδομή που υφίστανται σε όλες τις υπηρεσίες. Είναι τεράστιο πρόβλημα για όλους τους υπηρετούντες, να γίνεται ερήμην μας προσπάθεια να εμπεδώσουμε τη νέα κατάσταση πραγμάτων, όχι γιατί δεν έχουμε τις δυνατότητες, αλλά μας λείπουν οι κατευθύνσεις των αντίστοιχων τμημάτων της Κεντρικής Υπηρεσίας, τις οποίες στις επαφές μας - για τις όποιες διευκρινήσεις - σημειώνουμε ότι είναι ανέτοιμες, χωρίς ενημέρωση,

χωρίς γνώση του αντικειμένου τους και ... ίσως για όλα αυτά δεν απαντούν στα συνεχή τηλεφωνήματά μας, αλλά και όσον αφορά τα mail μας, οι απαντήσεις, δεν δίνουν λύσεις.

Εν κατακλείδι: **Η Κεντρική Υπηρεσία, έχει πρόβλημα λειτουργίας και δεν έχει τη δυνατότητα να δώσει λύσεις στα προβλήματά μας.**

Ένα τελευταίο ερώτημα που αφορά στην Ομοσπονδία μας:

**Πού είσαστε συνάδελφοι** όταν ψηφίζονταν τα αναφερόμενα κατωτέρω άρθρα που αφορούν στους δόκιμους νεοδιοριζόμενους δικαστικούς υπαλλήλους για να μονιμοποιηθούν; και αναφέρω:

- με το άρθρο 34 ... η εκπαίδευση των νεοδιοριζόμενων δόκιμων δικαστικών υπαλλήλων, προκειμένου να πάρουν το πρώτο ο.κ. για την μονιμοποίησή τους, περνά από το ... ξεσπίτωμά τους το ... πολύ για τρεις ( 3 ) μήνες σε πρώτη φάση, και με το άρθρο 33 παρ. 3, επί πλέον εννέα (9) μήνες σε δεύτερη φάση – για το δεύτερο ο.κ. - στα δικαστήρια που λειτουργούν σαν εκπαιδευτικά κέντρα και τα οποία ορίζονται στο άρθρο 38 και τα οποία περιορίζονται στην Αθήνα, στον Πειραιά και στη Θεσσαλονίκη.

Αναρωτηθήκατε ένα χρόνο χωρίς αυτούς πως θα λειτουργήσουν οι δικαστικές υπηρεσίες της περιφέρειας; Όχι βέβαια, γιατί τουλάχιστον για εννιά ( 9 ) μήνες, θάχουν οι **μεγάλες υπηρεσίες** ( βλ. παραπάνω ποιες ) , κόσμο για να λειτουργούν .... Κι εμείς;

Ξέρουμε ότι θεωρούμαστε τα περιφερειακά αποπαίδια, αλλά δεν πρέπει να μείνει έτσι το θέμα. Και πληροφοριακά, έτσι για την ενημέρωσή σας, μπορούμε κι εμείς να υποστηρίξουμε «εκπαιδευτικά κέντρα» ...

**Ο Προϊστάμενος Δ/νσεως Γραμματείας**



**Γιώργος Βαλσαμάκης**